

外籍裁判执裁全国联赛

助我国自由式小轮车项目“驶入”快行道

本报记者 弓学文

“神龙摆尾接转把、后空翻180度转体……”4月12日，在中国自由式小轮车联赛第二站四川营山站比赛中，BMX小轮车自由式馆内不时能够听到赛事解说员对运动员在比赛中做出来的动作进行介绍，而在场馆二楼裁判室，来自英国和克罗地亚的UCI国际级裁判大卫·克萊沃斯基和伊戈尔·武卡迪诺维奇和我国裁判员的目光则一直紧紧锁在运动员身上，根据运动员做出来的动作进行打分。

这两位国际级裁判可谓身经百战，都是自由式小轮车世界杯、世锦赛、奥运会的主裁之一，放眼全世界，能够主裁世锦赛、奥运会这类大赛的国际级裁判只有10人左右。“这两名国

际级裁判不仅是裁判，曾经也是自由式小轮车运动员，而且还从事过教练员，他们对自由式小轮车项目在世界的发展趋势、技术动作乃至判罚标准都非常了解。”中国自行车运动协会副秘书长、国家自由式小轮车集训队领队熊鑫表示，请高水平裁判前来，不仅会提升我国裁判员的执裁能力和水平，而且通过多方面交流，也会提升我国教练员和运动员对世界发展趋势进一步熟悉。

4月10日至13日，2023年自由式小轮车国家级裁判员培训班在赛事举办期间举行，来自全国各省区市的66名学员参加培训。培训班上，克萊沃斯基和武卡迪诺维奇就国际联盟竞赛规则及如何成为一名自由式小轮车裁判员进行了讲解，并通过观看视频的方式模

拟执裁打分。学员们通过实战体验，近距离在现场观摩国际级裁判执裁。对于大家来说，这是一次难得的系统性学习自由式小轮车裁判相关知识和共同交流的机会。

我国自由式小轮车项目起步晚，从2018年3月开始在河南濮阳进行第一次集训，运动员和教练员基础相对薄弱，都是跨项而来，所以借举办全国赛的机会，请国际级裁判前来执裁并培训，对于我国自由式小轮车项目整体水平的提升都有着很大的促进作用。“一方面是想培养国内裁判，让我们国内的自由式小轮车裁判可以更进一步了解国际打分的标准和先进的判罚理念，另一方面则是让我们的运动员和教练员和他们多沟通交流学习，全面分析我国运动员的优势和弱势，

从而可以更好地备战。”熊鑫说。

自由式小轮车项目打分标准其中一点非常重要：官方训练的时候，裁判团必须到场，这样可以更加深入地了解运动员的训练情况。“利用官方训练时间了解运动员情况，这样在比赛中可以更有利于裁判团的判罚，这次邀请国际级裁判前来，从官方训练开始，就可以对我国运动员的训练提出一些建议。”熊鑫说。

通过这几天对中国车手训练的观察以及在比赛中执裁打分，克萊沃斯基和武卡迪诺维奇对中国自由式小轮车项目的快速发展而点赞，同时也表示，中国自由式小轮车运动虽然达到了一定的水平，但是在适应场地能力和技术动作创新能力等方面还需要进一步提高。（四川营山4月12日电）



本报四川营山4月12日电 记者弓学文报道：12日上午，伴随着淅淅沥沥的小雨，中国自由式小轮车联赛第二站在四川南充营山BMX小轮车自由式馆开赛，即使下雨，依然有很多观众到场观看比赛。

本站赛事共设男女青年组、男女精英组四个组别，其中在2022赛季UCI自由式世界杯澳大利亚站分获冠军的孙佳琪、周慧敏以及孙思蓓、郑倩等高手悉数参与，竞争激烈，比赛精彩纷呈。

根据竞赛规则，由于男子精英组参赛人数为33人，达到30人以上，因此当天进行了资格赛和半决赛的争夺，前24名进入决赛。而女子精英组参赛人数为21人，未达到30人以上，因此资格赛前12名直接进入决赛。经过一天的激烈争夺，孙佳琪等选手均闯入决赛。“今天是资格赛，没有发挥最高难度的动作，决赛时会把自己的状态展现出来。”孙佳琪在赛后表示。

13日上午，营山BMX小轮车自由式馆将继续展开男女精英组、男女青年组的争夺。

中国冰雪年轻一代显露潜力

本报记者 田洁 傅潇雯

中国冰雪在北京冬奥会上获得金牌榜第二、实现历史性突破后，诸多老将因为年龄、伤病等原因选择淡出、隐退，更多年轻运动员被补充进各支队伍。在北京冬奥会后的第一个完整赛季里，这些充满朝气、敢打敢拼的年轻人在老队员的传帮带下，通过国际赛场的磨砺，逐步显露出潜质，取得了成绩和经验，成为备战米兰冬奥会的一股新生力量。

中国短道速滑队在米兰周期开启之年进入了锻炼新人的模式，领队刘辰宇表示，年轻队员本赛季通过参加大赛得到了充分锻炼。这支年轻的队伍起初并不被外界看好，但经过一个赛季6站世界杯、四大洲和世锦赛等重要赛事后，取得了6金6银4铜的成绩，刘冠逸、公俐等新队员顶住了压力，提升了能力，积累了经验，在收获奖牌的同时，更收获了自信。

中国冰壶男子青年队在世青赛上

登上冠军领奖台，为中国冰雪实现了又一个突破。这次比赛，在开局不利、再输一场就无缘晋级的情况下，费学清、关天琪、李智超、谢兴银、冶建军认真复盘，坚定信心，一场一场拼，最终连胜7场获得冠军。这枚金牌为中国的年轻冰壶运动员注入了一剂强心针，也为备战米兰冬奥会的中国冰壶队注入了新鲜血液。

雪上项目更是新人辈出。车橇项目在进入米兰周期后有更多年轻队员加入到队伍中，为2024年青冬奥会作人才储备，增厚了队内的人才梯队。本赛季他们通过参加国际比赛得到了锻炼的机会，而他们的强劲势头也带动了队内的良性竞争。

15岁的雪车小将匙翔宇在进入米兰周期的夏训阶段从其他项目跨项到雪车，短短半年多的时间他便在这个赛季的青年雪车系列赛中斩获1金1银。在韩国平昌举行的雪橇青少年洲际杯比赛是16岁的辛丽慧参加的第一项国际比赛，出人意料的是她这一滑就站上了

女子单人项目最高领奖台。这个赛季也是2007年出生的梁雨欣的首个赛季，她参加了在韩国平昌和美国普莱西德湖举行的两站青年钢架雪车系列赛，4场比赛中她拿下了2金1银，让自己的首个赛季圆满收官。虽然在出发和滑行上这些年轻队员仍有很大的进步空间，但她们在这个赛季都展现了巨大的潜力，让人们有理由期待她们今后在国际赛场绽放更耀眼的光芒。

单板滑雪平行回转队在本赛季的国际雪联积分赛中派出了一支年轻运动员的阵容，而这支年轻的队伍带来了让人惊喜的成绩。在意大利多巴尼奇亚站中17岁的董宇悦在女子项目中夺冠，邵云洋在两场比赛中获得1金1银1铜。紧接着下一站的两场比赛中，这批年轻队员更是勇往直前，两场比赛共获得了2金3银2铜的成绩。

自由式滑雪空中技巧是中国冰雪传统优势项目，进入米兰周期，“00后”队员开始显露潜力。世锦赛上，被对手们戏称为“中国青年队”的中国队在

男子、女子和混合团体三个项目上全部站上领奖台。首次参加世锦赛的刘宣赤、陈梅婷都进入了女子个人决赛。男子个人项目中，20岁的小将杨龙啸收获铜牌，21岁的李天马排名第5。混合团体项目两人搭档老将孔凡钰斩获银牌。在世界杯美国站的比赛中，李天马和陈硕还获得了男子个人项目的二、三名。由体操项目跨界跨项选材而来的陈硕首次参加国际比赛就获得铜牌，显露出这名年轻队员的难度储备和技术能力。

在我国起步较晚的跳台滑雪本赛季也实现多项突破，宋祺武、刘奇、王棕瑶、彭清玥、曾坪等多名队员在世界杯、洲际杯等赛事中进入前30名，中国年轻队员的迅速成长，让来自跳台滑雪强国的对手都赞叹不已。

在各支冰雪队伍中，还有很多年轻队员正在刻苦训练，正在走向国内、国际赛场，在失败中汲取经验，在胜利中积累信心，为中国冰雪事业发展踔厉奋发、砥砺前行。

耗时最短的一盘棋。

赛后丁立人表示，这盘棋的战斗还是比较有趣的，和棋的结果也在情理之中，但是自己其实对这个结果稍微有点不满意，临场没能找到比较有效的取得进展的手段。

前三轮比赛过后，丁立人以1比2的总比分暂时落后于涅波姆尼亚奇。

（葛会忠）

竞赛圈

全国U系列羽毛球赛新星闪耀

12岁周轩毅和刘钰鑫“人小志向大”

本报记者 周圆

羽毛球的网柱高1.55米，正在大连参加2023年全国U系列羽毛球比赛的U12-14（北方赛区）比赛的周轩毅和刘钰鑫，只有12岁，身高和网柱差不多高，但两人“人小志向大”。“这次比赛就是要拿到三枚奖牌。”赛前他们就定下了目标。8日，他们帮助北京队获得U12男团亚军后，12日两人又配合拿到12岁年龄组的男双冠军，之后又分别战胜对手，会师13日的男单决赛。

12日，北京队12岁的周轩毅和刘钰鑫两人非常忙碌，他们首先要携手参加男双决赛，之后又要分别出战男单半决赛。在率先进行的男双决赛中，两人对阵江苏队的张力灿/孙浩越，配合默契，没有给对手太多机会，21比9、21比14取胜，夺得12岁年龄组合的男双冠军。“我们搭档两年了，上一次比赛还是2021年后备人才基地的比赛，我们当时是第5名。”周轩毅说。当时只有10岁的他们，配对参赛，成绩并不好，让他们有点受挫。但经过两年的训练和搭档，两人有了明显的进步。“这次我们打得很好。”刘钰鑫笑着说。

羽毛球是非常消耗体能的項目，周轩毅和刘钰鑫也会有训练感到枯燥和累的时候，但他们表示要向榜样奥运冠军张楠学习。“他就是北京队的，我们见过他。他的意志品质，技术等各方面都值得我们学习。”周轩毅和刘钰鑫不约而同地说道。

结束完男双比赛后，两位小将稍作休息又开始登场，参加男单半决赛。“单打对我们来说是最困难的。”赛前他们表示。比赛中，两人的确都遇到了困难，但也都勇敢地坚持到底取得胜利。刘钰鑫21比19、21比17击败江苏队的李圣熙，率先闯入决赛。周轩毅三局激战，20比22、21比8、21比10，逆转取胜江苏队的田卓雨取胜，和刘钰鑫会师决赛。

在周轩毅和刘钰鑫打球时，场地看台上有很多人为他们加油，其中就有他们的家人。比赛结束后，周轩毅的妈妈王岩宁来到热身场，叮嘱儿子赶快穿衣服别着凉。“好久没看儿子打球了，这三年他们训练、比赛都是封闭的，这次有机会可以来看看。”王岩宁说，“孩子表现特别好，进步很大，但不管输赢，孩子的状态、精气神都很好，这些孩子都很努力，也都很棒。”

6岁周轩毅开始打球，王岩宁介绍，最开始只是锻炼身体为主，但她发现在运动过程中，孩子在身心方面有了积极的变化，学习更努力，自信心也得到了很大的提升。于是就支持喜欢打球的儿子一直到现在。对于未来道路如何选择，王岩宁表示只要儿子喜欢打球，想要走下去，就会全力支持。“有过体育运动经历的孩子是不会差的，即使走不到最后，他们得到的东西也是不一样的，体育对他的人生成长有着非常重要的作用。”王岩宁说。（大连4月12日电）

2023年全国跆拳道锦标系列赛第一站战罢

本报讯 2023年全国跆拳道锦标系列赛第一站比赛日前在江苏无锡结束争夺。

在最后一个竞赛日的四个级别中，山西队包揽男子87公斤以下级冠军，而山东队则强势斩获三金。作为本年度首个开赛的全国跆拳道A类赛事，本次比赛在2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛之后，于江苏无锡太湖国际博览中心的同一片赛场

进行，有来自全国37代表队的650名运动员参赛。其中，近百分之三十的选手们经过国际大赛的历练，在全国赛中展现了良好的精神面貌，发挥出更加成熟的技战术能力，激励着国内跆拳道运动员整体实力的提升。

5月中下旬，全国跆拳道锦标系列赛第二站的比赛将于浙江省温州市继续举行。

（苏畅）

中国棒球协会召开备战杭州亚运会工作会议

本报讯 为更好协调汇聚各方力量，扎实做好筹备工作，中国棒球协会于4月11日在江苏省仪征市召开了备战杭州亚运会工作会议。

会议确定了棒球项目备战亚运会领导小组、工作小组和监督小组成员名单，修订并通过了国家棒球队亚运会选拔办法和国家队训练管理办法等文件。同时，本届国家队教练组对2022-2023年冬春训和2023世界棒球经典赛参赛情况进行总结汇报，由备战亚运会工作小组对国家队前期工作进行了

评估，并提出了调整意见。

会议强调，在深化体育改革的关键时期，完成棒球项目亚运会任务具有重要意义，全国棒球界要齐心协力，选拔最好的运动员和教练员组成备战亚运会队伍，力争在家门口为全国人民奉献精彩的比赛，实现运动成绩和精神面貌双突破。

2023年全国棒球锦标赛开赛前，中国棒球协会还在仪征市开展了全国反兴奋剂教育培训会，来自相关省市的负责人参加了此次培训。（徐泽藩）

2023年全国棒球锦标赛开赛

本报讯 4月12日，2023年全国棒球锦标赛在江苏省仪征市综合体育场棒球球场开赛。当天进行的几场比赛，北京队10比0战胜天津体育学院，天津队13比1战胜河南队，广东队11比1战胜河北体育学院。

共有9支代表队200余名运动员参加此次比赛。9支队伍根据2022年全国棒球锦标赛名次分为两组，小组单循环后进行交叉排位赛角逐最后的冠军。比赛将于20日落幕。

揭幕战在北京队和天津体育学院两队展开，北京队几乎每局有安打，每局能得分，最终在8局下半

就提前结束了比赛。在河南队和天津队的比赛中，河南队在第一局利用两个安打率先得分，但在第二局中出现多次失误，天津队也打出了一波进攻高潮，一局得10分，使比赛失去了悬念。在广东队和河北体院的比赛中，河北体院先发投手保送过多，广东队安打连连，江羽津三个安打五个打点表现突出。

本次比赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国棒球协会、江苏省体育局、扬州市人民政府主办。（徐泽藩）